

кашнытъ си съименны събратія, на които и длѣжно е да засвидѣтельствува тука дълбокатъ си признателность, за дѣто го тѣй ревностно насърчиха много отъ тѣхъ за това общеполезно предпріятіе, желателныятъ и възможныя успѣхъ на което впрочемъ ще ся очаква по висшж часть отъ тѣхното братско съдѣйствие и прилежаніе.

„Періодическото Списание Читалище“ ще излиза два пѣти въ мѣсеца и ще се занимава, вѣнъ отъ съвременнытъ политическы събытія, съ все що ся относя прямо или косвенно до изобилнытъ произведенія на чловѣческыятъ разумъ и чловѣческытъ вьобщѣ дѣятелность. Като пчела цвѣтопитаема, *Читалището*, далечъ, по възможности, отъ чисто политическытъ разискванія, ще лѣти свободно отъ клонъ на клонъ на всеобщытъ наукъ, безъ да пренебрегава и положителнытъ занятія които спомагатъ по-право за вещественното благосъстояние на чловѣчеството. Книжовность Славяно-Българска и чуждестранна, стара и нова; Общи предмѣты исторически, философически, религіозны и нравственны; Обществены, законовѣдны и икономически въпросы; Изящны искусства и мѣстны описанія; Понятія отъ търговж, промишленность и земледѣліе; Поглѣдъ върху естественнытъ науки вьобщѣ и понятие отъ нѣколко игіенически знанія; Изобрѣтенія, изобрѣтатели и житія на великы мжжіе, упознанія съ вѣстницытъ и вьобщѣ, умственыйтъ напрѣдокъ по Европж: Ето въ кратцѣ обыкновенната храна, кождо періодическото списаніе *Читалище* ще ся грыжи да принося благопрістойно и споредъ обстоятелствата на любознателнытъ си читатели. Какъто видятъ тѣ, полето, въ което съ драго сѣрдце въспрїимамы да ся трудимъ ревностно, е пространно, и споредъ Евангеліето „жатва многа, дѣлатели же мало“. Но ный ще призовемъ и ужѣ призоваваме на помощ не само нашитѣ трудолюбивы учены, но и по-благосъстоятельнытъ наши патріоти, и надѣждытъ ни за отзвѣъ благопрїятенъ за тья наши призованія сж поне толкосъ твърды, колкото не поколебимы ще бждытъ и убѣжденіята ни въ здравытъ, споредъ насъ, начала, които ще ни вдѣхнуватъ непрестанно и ще водятъ слабо то ни перо. При това не ли е вече и время да ся заловимъ съ важность и рѣшителность о здравытъ наукъ и да участвуваме поне умственно въ движеніето на всеобщытъ цивилизаціж? Время е, Българе, крайно время е да почнемъ вече да освобождаваме съ мѣдрость Българскыятъ духъ отъ каквыто